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Oprava budovy ZŠ Komenského čp. 288. Foto J. Jírů
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Budova ZŠ Komenského čp. 288
Jedná se o monumentální dílo české 
pseudorenesance vyprojektované praž-
ským architektem Janem Verychem, po-
stavené v letech 1897–1898. Trojkřídlá 
třípodlažní budova školy s půdorysem ve 
tvaru šipky orientované hrotem k severo-
východu. Interiér budovy je bohatě zdo-
bený, zahrnuje také autentické stavebně 
technické prvky – zábradlí, dlažby atd. 
Exteriér objektu je velmi členitý, ožive-
ný cennými dekorativními prvky, přede-
vším sgrafitem s ornamentálními motivy 
na hlavní lunetové římse.

Tento objekt byl 3. 5. 1958 prohlášen 
za kulturní památku a podléhá zvláštní-
mu režimu ochrany památkovým záko-
nem č. 20/1987. 

Samotná historie této stavby se zača-
la psát dne 18. 6. 1897, kdy Jilemnic-
ká školní rada přijala provedení výstavby 
nové obecné a měšťanské školy pro dív-
ky dle návrhu architekta Jana Verycha, 
jenž dokumentaci vypracoval v dubnu té-
hož roku. Realizace byla svěřena stavite-
li Josefu Pošepnému. Hned v počátcích 
stavby v dopise ze 31. 7. 1897 žádá sta-
vitel Pošepný ctěnou školní radu o povo-
lení k co nejrychlejšímu přeložení stáva-
jícího vodovodu z důvodu stálých dešťů 
a měkké bahnité půdy v základech stav-
by. Zdůrazňuje, že okraje vykopávky se-
dají, a tak lámou roury vodovodu vedou-
cího k faře, má obavy ze zatopení celého 
výkopu, mimoto také stávající roury leží 
v cestě pravidelnému pilotování. Rozpo-
čet hlavních stavebních prací, zahrnují-
cí práce výkopové, zednické, tesařské, 
pokrývačské, klempířské, štukatérské, 
truhlářské, zámečnické, sklenářské, na-
těračské a kovářské činil 62 075 zl., zby-
lé vedlejší dokončovací práce kamnářské, 

malířské, umělecko-zámečnické a umě-
lecké byly vyčísleny na 2 587 zl. Vrchní 
dozor byl svěřen autorovi architektu Janu 
Vejrychovi, stavební dozor prováděl in-
ženýr Antonín Magr?. V roce 1897 byly 
zhotoveny základy, suterénní zdivo, pří-
zemí, následující patro a zakryta střecha, 
v roce 1898 zbývalo dokončit kompletně 
omítky, položit veškeré povlakové povr-
chy a dlažby, provést truhlářské a zámeč-
nické práce. Tehdejší stavitelé také mu-
seli dodržet všechny předpisy zemského 
zákona č. 5. ze dne 8. 1. 1889 týkající se 
kvality provedených prací. Zde bych si 
dovolil po užít výňatek ze smluvních pod-
mínek mezi zadavatelem a zhotovitelem 
díla týkající se materiálu k provedení te-
sařských  prací: 

„Ku pracím tesařským vzato budíž dří-
ví dospělé, zdravé, rovné a úplně suché, 
jen v čase zimním kácené. Veškeré trámy 
musí býti úplně rovné, zkřivené se netrpí, 
zakulacení u nich smí obnášeti nejvýše 
1/10 šířky strany profilu. Fošny a prkna 
budíž dodány z kmenů nejlepší jakosti, 
mají býti nejméně rok staré, úplně rov-
né bez trhlin, úplně stejné šířky, nejméně 
4 metry dlouhé s málo suky. Na 1/10 me-
tru dovoluje se max. jeden suk.“

Veškeré stavební práce se podařilo do-
končit včas, a tak mohla být dívčí škola 
slavnostně otevřena k 1. 9. 1898.

Ve škole Komenského došlo během 
pozdějších let k řadě stavebních úprav, 
například v roce 1947 ke zřízení spla-
chovacích toalet, o dva roky později 
zde bylo vybudováno ústřední vytápění, 
v roce 1956 došlo ke generální opravě 
střechy, roku 1966 ke stavbě skleníku, 
v roce 1973 došlo k opravě elektroin-
stalace a 1988 k rekonstrukci ústředního 
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vytápění. Objekt dodnes slouží jako škol-
ní budova.

Nutné udržovací práce (opravy stře-
chy, rozvodů, oken atd.) probíhají na bu-
dově dlouhodobě a pravidelně. V roce 
2005 byla zahájena příprava generální 
opravy vnějšího pláště hlavních průče-
lí orientovaných směrem do veřejných 
komunikací, ulic Komenského a Mety-
šova. Především předběžné průzkumy 
stávajícího stavu a určení nejvhodněj-
ší technologie opravy fasády a také pro-
jednávání se zástupci orgánů státní pa-
mátkové péče. V 80. letech 20. století byl 
totiž proveden nevhodný stavební zásah, 
kterým byly vnější omítky sice zpevně-
ny, ale také neprodyšně uzavřeny. V le-
tech 2006–2008 práce na obnově z dů-
vodu nedostatku finančních prostředků 
nepokračovaly a stav neopravených omí-
tek se stále zhoršoval. V roce 2009 se ov-
šem podařilo městu Jilemnice získat větší 
množství finančních prostředků než ob-
vykle, a to z Programu regenerace měst-
ské památkové zóny Jilemnice (finan-
cováno z rozpočtu Ministerstva kultury 
ČR). Proběhla tedy část opravy vnějších 
omítek včetně zdobných prvků nárož-
ního rizalitu (tzv. „věž“) a také výmě-
na okenních výplní v této části objektu 

ZŠ Komenského. V roce 2010 proběh-
la další část výměny okenních výplní na 
průčelí orientovaném směrem ke koste-
lu. V letošním roce pokračovala úspěš-
ně další etapa opravy vnějšího pláště ori-
entované do ulice Komenského včetně 
rekonstrukce sgrafitové výzdoby korun-
ní lunetové římsy a byla dokončena vý-
měna okenních výplní na průčelí v ulici 
Metyšova. Samotná oprava probíhala od 
května do srpna, nejprve bylo postaveno 
trubkové lešení, ze všech omítek, profi-
lů i říms byl šetrně odstraněn nevhodný 
nástřik z 80. let. Poté došlo ke zpevnění 
a případnému doplnění zmíněných prv-
ků do původní podoby, byly kompletně 
vyměněny klempířské prvky (parapety 
i oplechování říms), fasáda se napene-
trovala a byla opatřena dvojnásobným 
prodyšným silikátovým nátěrem. Za nej-
zajímavější technologický postup lze zce-
la jistě považovat tvorbu nového sgrafita, 
viz foto.

Nadále leží před vlastníkem objektu 
poslední část úkolu – dokončit kompletně 
započatou obnovu vnějšího pláště budo-
vy. Nejedná se vůbec o jednoduchý úkol, 
doufejme, že se realizace podaří, koneč-
ný výsledek bude zcela jistě stát za to! 

–JJ–

Z usnesení zastupitelstva a rady města
Níže citovaná usnesení byla schválena 
jednomyslně, není-li uvedeno jinak.

ZM schvaluje vydání Územního plánu 
Jilemnice formou opatření obecné po-
vahy.
ZM ukládá zveřejnění vydání ÚP Jilem-
nice oznámením veřejnou vyhláškou 
na úřední desce města Jilemnice. 

Pro: 11, zdrželi se: 3
(Kunátová, Hartman, Seibert)

ZM odvolává Jana Lukeše a Jana Šmí-
da z funkce členů kontrolního výboru 
na jejich vlastní žádost. 
ZM ukládá předložit návrh na jmeno-
vání dvou členů kontrolního výboru.

Pro: 13, zdržel se: 1 (Seibert)
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Dny evropského dědictví (DED) jsou vý-
znamnou celoevropskou kulturně pozná-
vací, společenskou a výchovnou akcí. Bě-
hem DED se každoročně v měsíci září 
otevírají nejširší veřejnosti brány nejza-
jímavějších památek, budov a prostor, 
včetně těch, které jsou jinak zčásti nebo 
zcela nepřístupné. V rámci Dnů evrop-
ského dědictví jsou také pořádány nej-
různější doprovodné akce. Národní téma 
roku 2011 bylo následující: „Památky – 
tvůrci panoramatu našich měst a měste-
ček“. 

V Jilemnici proběhly DED již pošesté. 
V letošním roce byly v sobotu 17. 9. zpří-
stupněny budovy Základní školy Komen-
ského, část budovy čp. 1, radnice, zámek 
a kostel sv. Vavřince. 

V budově základní školy v Komenské-
ho ulici byla zcela ojediněle zpřístupně-
na věž, z níž se naskýtal velmi zajímavý 
pohled směrem do historického centra 

Jilemnice, ale i širého okolí. Zavítalo tam 
75 návštěvníků. 

Na radnici byl zájemcům o historii 
a také o daleké rozhledy umožněn pří-
stup do věže s unikátním hodinovým 
strojem. Něco málo o tomto unikátním 
technickém zařízení se mohli zájemci 
dozvědět také z aktualizované výstavky 
umístěné přímo ve věži radnice. Průvod-
cem nám byl pan Soukup, hodinář, který 
o jilemnické opakovačky s láskou peču-
je a díky kterému ještě nebyly jilemnické 
odbíjecí hodiny elektrifikovány. Zájem-
cům bylo umožněno vystoupat až na úpl-
ný vrchol – do prostor věžičky. Na radnici 
jsme přivítali kolem 50 návštěvníků.

Dále byl otevřen také bývalý pivo-
var čp. 1, nedávno kompletně zre-
konstruovaný. Po prohlédnutí zadního 
traktu budovy – tržnice řemesel s jed-
notlivými kójemi, bylo návštěvníkům 
umožněno i nahlédnutí do sloupového 

Dny evropského dědictví 2011

RM schvaluje upřesňující podmínky 
pro konání veřejných dražeb volných 
bytů v domě čp. 1207–1213 takto: 

– licitátor Marcela Morávková,
– dražební jistota 20 tis. Kč,
– minimální příhoz 5 tis. Kč,
– lhůta pro úhradu ceny dosažené vy-

dražením 3 měsíce ode dne skončení 
dražby

– vstupné na dražbu 50 Kč.
RM schvaluje snížení ceny nájmu čás-

ti pronajatých nebytových prostor 
v areálu služeb firmě BOON STYL, 
s. r. o. o 50 % na dobu 1 roku, a to díl-
ny v budově na stpč. 639/2 o výměře 
106,84 m². Podmínkou snížení nájmu 
je, aby ušetřené finanční prostředky 

nájemce použil výhradně na zajištění 
zdroje vytápění uvedeného prostoru.

RM schvaluje navýšení počtu zaměst-
nanců vykonávajících veřejně prospěš-
né práce ze 3 na 4.

RM schvaluje žádost ZŠ Jilemnice Jana 
Harracha 97 o povolení výjimky z po-
čtu žáků v 5. třídě – 31 žáků.

RM schvaluje uzavření nájemní smlou-
vy na pozemky v k. ú. Jilemnice a Hra-
bačov dle předloženého návrhu se 
společností Agrojilm, s. r. o., Masary-
kovo náměstí čp. 171, Jilemnice, za 
cenu nájmu 350 Kč za 1 ha, tj. celkem 
ročně 5 904 Kč. Vypovězená může být 
vždy k 1. 10. běžného roku.

–pf–
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sálu v přízemí a výstup na věž, v níž se 
v 5. nadzemním patře nalézá tzv. V.I.P. 
salonek. Z něj se opět naskýtal nevšední 
pohled na panorama Jilemnice, umocně-
ný nádherným počasím. V tržnici řeme-
sel bylo možno vidět v provozu unikát-
ní tkalcovský stav na tkaní stuh, odborný 
výklad k tomuto stroji nemalé historické 
hodnoty poskytl pan Krupička. Dále byla 
k vidění floristická dekorace z suchých 
i živých květin, drátkování a korálková-
ní. V kóji Jilemnického spolku paní a dí-
vek věnované módě 30. let 20. století 
s dobovými doplňky si někteří návštěv-
níci mohli připadat, jakoby se propadli 
v čase. V tento den byla také veřejnos-
ti poprvé zpřístupněna výstava výsledků 
ideové architektonicko-urbanistické sou-
těže studentů Fakulty architektury ČVUT 
Praha na téma rehabilitace návrší „Starý 
hřbitov“ v Jilemnici s lapidáriem náhrob-
ků na jeho území. Jedná se o lokalitu nad 

křižovatkou ulic K Břízkám a Žižkova. 
V rámci doprovodného programu bylo 
možné také v prostorách zámku zhléd-
nout zajímavou výstavu věnovanou čo-
koládě s doprovodným výkladem pra-
covníků muzea, ta zlákala 80 „mlsounů“. 
Přesný počet návštěvníků bývalého pivo-
varu lze těžko odhadnout, poněvadž ně-
kteří návštěvníci „jen nakoukli“ a naopak 
s některými organizátoři akce procházeli 
téměř celý objekt, cca se mohlo v tržnici 
v sobotu objevit 250 lidí.

Poslední zpřístupněnou stavbou byl 
kostel sv. Vavřince, v němž byla připrave-
ná komentovaná prohlídka v 10 a 15 h. 
Zde ovšem nebyla návštěvnost nijak vý-
razná, částečně to bylo zapříčiněno i ča-
sovým krytím s programem v tržnici ře-
mesel. 

V rámci Dnů evropského dědic-
tví se bylo možné 13. 9. 2011 od 16 h 
zúčastnit i odborné přednášky pana 

Z programu Dne evropského dědictví. Foto J. Jírů



7

PaedDr. Luštince popisující postupný pa-
noramatický vývoj našeho města v čase 
zároveň s tematickou prohlídkou jilem-
nického zámku. 

Letošní ročník považujeme stejně jako 
ročníky předchozí za velmi úspěšný. Do 
jednotlivých objektů (bylo zpřístupně-
no celkem 5 kulturních památek a jed-
na historická budova) se přišlo podívat 
odhadem kolem 480 návštěvníků. K tak 
vysoké návštěvnosti přispělo určitě i tep-
lé a slunečné počasí. Za deště by se na 
jilemnické věže tolik návštěvníků určitě 
nevydalo. Také doprovodné akce se se-
tkaly s pozitivními ohlasy a zájmem ob-
čanů i návštěvníků. Dovoluji si na tom-
to místě ještě poděkovat všem, kteří se 
podíleli na přípravě programu věnova-
ného uctění našeho historického dědic-
tví, bez jejich pomoci by nebylo možné 
tolik objektů zpřístupnit a tolik zážitků 

návštěvníkům zprostředkovat. Věříme, 
že zájem o historickou Jilemnici potrvá 
a že se v našich krásných historických 
objektech rádi ve zdraví setkáme i  příští 
rok.

–JJ–

Z programu Dne evropského dědictví.
Foto J. Jírů

Evropský týden mobility – ohlédnutí
Podzimní týden od 16. do 22. září je 
v Jilemnici již tradičně tzv. Evropským 
týdnem mobility, tedy kampaní, která 
upozorňuje na stále narůstající automo-
bilovou dopravu a propaguje možnosti 
a výhody používání udržitelných forem 
dopravy (pěší chůze, kolo, autobus, vlak).

Do přípravy letošního ročníku se za-
pojili naši ostřílení „borci“ i úplní nováč-
ci. Týden začal akcí Jilemnické poznávání 
připravené Informačním centrem v Jilem-
nici (více informací článek Terezy Ledlové 
z IC Jilemnice). V sobotu 17. 9. odstar-
toval již 44. ročník běhu Jilemnice–Žalý, 
nejrychlejší muž zvládl desetikilometro-
vou trať za neuvěřitelných 41:45,4 min! 
Nejrychlejší žena pak za 49:38,7 – ne-
skutečné! Sobotní den byl věnován také 

památkám, a to díky Dnům evropského 
dědictví, které pořádalo město Jilemni-
ce se svými partnery. V rámci odpole-
dne bylo možné navštívit radniční věž, 
věž školy ZŠ Komenského, prohlédnout 
si stuhařský stav v čp. 1, výstavu student-
ské soutěže „Starý hřbitov“, projít si trž-
nici řemesel a kostel sv. Vavřince.

V neděli 18. 9. proběhla dětmi tolik 
oblíbená Koloběžkiáda. Letošní rok zažil 
nejvyšší účast, na trať vyjelo 49 malých 
závodníků. Poděkování za výbornou or-
ganizaci a stále se zvyšující návštěvnost 
zaslouží paní Julie Havlíčková z Mateř-
ského centra Rodinka se svými pomoc-
níky. O nedělní program se postaral také 
Orientační klub Jilemnice, který v čele 
s panem Davidem Hlaváčem připravil 
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putování s názvem Jilemnický bloudil. 
Na trasu po křížích a věžích Jilemnice se 
postavilo 40 bloudilů, ti cestovali po Ji-
lemnici podle mapy císařského stabilní-
ho katastru z roku 1842 po místech, kde 
stojí či stávaly kříže a věže, k mapě dosta-
li sadu záludných otázek k tématu. Víte 
např., ve kterém roce se naposledy stáče-
lo pivo v jilemnickém pivovaru? 

V úterý 20. 9. přijel do Jilemnice ob-
líbený Ing. Otakar Morávek s dalším se-
riálem o zdraví, tentokrát na téma „Jak 
si udržet dobrou kondici i ve stáří“. V jí-
delně Domu s pečovatelskou službou se 
sešlo 15 posluchačů, kteří se dozvěděli 
něco o lidském těle, o genetické výbavě 
každého člověka a o tom, že základem 
aktivního stáří je pestrá strava, dobrá mysl 
a dostatek pohybu. 

Středeční odpoledne 21. 9. se sešli 
příznivci střelby (a bylo jich téměř 100!) 
na střelnici za sokolovnou, kde závodili 
v několika věkových kategoriích v soutěži 

pořádané Klubem biatlonu Jilemnice 
„Přesná muška je pořádná fuška“. Tech-
niku střelby zde vysvětlovaly takové hvěz-
dy jako jsou „Jilemničáci“ Zdeněk Vítek 
nebo Zdeněk a Eva Hákovi. 

O čtvrtečním dopoledni 22. 9., kdy 
se po celé republice konal Den bez aut, 
byl největší ruch v Jilemnici u sběrného 
dvora. Sjeli se sem pořadatelé akce „Za-
skočte si pro radu, jak se zbavit odpa-
du!“. Tuto akci připravil Liberecký kraj 
ve spolupráci se společnostmi ASEKOL, 
EKO-KOM a ELEKTROWIN. Děti základ-
ních a mateřských škol si zde mohly ne-
jenom prohlédnout sběrný dvůr, ale také 
si zde postavily odpadové domino či si 
zahrály odpadové člověče, nezlob se. 
Během dopoledne se na sběrném dvoře 
vystřídalo více než 300 dětí. Většina tříd 
výlet ke sběrnému dvoru spojila s turi-
sticko-naučnou stezkou připravenou TJ 
Sokol Jilemnice pod názvem Poznej své 
město. 

Běh naděje. Foto J. Novák
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I v letošním roce si Jilemnici vybralo za 
cíl svého výletu mnoho turistů. V letních 
měsících hledalo v Informačním centru 
radu, co zajímavého by neměli v Jilemni-
ci minout a kam se vydat na výlet, 8 748 
turistů.

Prázdninové cyklovýlety

Jako novinku jsme pro všechny milovníky 
cyklistiky připravili „Prázdninové cyklový-
lety“ s průvodcem. Výlety se konaly vždy 

dvakrát v týdnu a jedna z tras byla vždy 
přizpůsobena pro rodiny s dětmi.

Na příští léto připravujeme rozšířenou 
nabídku cyklovýletů. V květnu, červnu 
a září si budete moci domluvit cyklový-
let s průvodcem a vypravit se na pozná-
vání Krkonoš ze sedla kola. Termín výletu 
a výběr trasy bude záležet na vzájemné 
domluvě. Pokud se budete chtít vydat 
na výlet bez průvodce, ale nevíte si rady 
s vhodnou trasou, i s tím Vám rádi po-
můžeme. V červenci a v srpnu budou 

Sezóna v Informačním centru

Odpoledne se konal humanitární Běh 
naděje, cílem této akce bylo vybrat od 
účastníků co největší množství financí, 
které následně byly přeposlány na účet 
sbírky, jejíž výtěžek slouží na podporu 
výzkumu rakoviny. Při letošním běhu se 
podařilo od účastníků vybrat 1 691 Kč, 
sponzorsky pak věnoval pan Pavel 
Groh (firma PLANET GAMES Jilemnice) 
3 000 Kč. A kolik Vás letos tuto sbírku 
podpořilo? Na pomyslnou startovní čáru 
se postavilo 48 běžců, běžkyň, cyklisti 
a jeden koloběžkář.

Den bez aut vyvrcholil vyhlášením vý-
sledků soutěže Jilemnice krásná a roz-
kvetlá. Předání cen se ujala předsedky-
ně komise Zdravého města a zastupitelka 
města paní Jaroslava Kunátová. Jména ví-
tězů jste si mohli přečíst již v minulém 
čísle zpravodaje, výsledky jsou pak ke sta-
žení na webových stránkách města, pod 
odkazem Zdravé město.

Velké poděkování si zaslouží všichni 
organizátoři, kteří se do letošního Evrop-
ského týdne mobility zapojili! Vytvořili 
zajímavý a pestrý program, který se těšil 
velkým počtem účastníků. Těšme se, co 

si pro nás připraví za rok v termínu od 16. 
do 22. září. Tak tedy za rok u Evropského 
týdne mobility na viděnou!

–PN–

Zaskočte si pro radu, jak se zbavit odpadu.
Foto P. Novotná
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probíhat cyklovýlety tak jako v letošním 
roce, tedy dvakrát týdně. Pro podrob-
nější informace sledujte nové interneto-
vé stránky Informačního centra: ic.mes-
tojilemnice.cz

Jilemnické poznávání

V týdnu od 10. do 17. 9. 2011 se ko-
nal desátý ročník Jilemnického poznávání 
s názvem „Kam oko babiček dohlédlo“. 
V tomto týdnu bylo možné si zdarma vy-
zvednout brožurku, ve které jsme se vám 
snažili ukázat panorama našeho města, 
jak ho znaly naše babičky a sami jste si 
pak mohli udělat obrázek, jak se Jilemni-
ce mění. Tento název jsme vybrali proto, 
že v tomto termínu probíhaly Dny evrop-
ského dědictví a jejich tématem byly „Pa-
mátky, tvůrci panoramatu našich měst“. 
Letošní ročník přinesl jedno velmi milé 
překvapení, pro brožuru si přišlo neuvě-
řitelných 222 zájemců. Většina brožur 
zůstala v Jilemnici mezi „domácími“, ale 

několik jich putovalo k pamětníkům do 
Nové Paky, Prahy, Liberce, Dvora Králo-
vé, Karlových Varů ad. Váš zájem nás těší 
a patří Vám naše díky.

Letní sezóna je sice dávno za námi, 
ale začala sezóna divadelní, o níž Vám 
rádi podáme informace a na kterou také 
zajišťujeme předprodej vstupenek. Pře-
hled všech akcí pro Vás pravidelně při-
pravujeme a aktualizujeme v tištěném 
„Kulturním přehledu“, který je k vyzved-
nutí v Informačním centru. Seznam ko-
naných akcí také najdete na webu města 
(www.mestojilemnice.cz) SD JILM Jilem-
nice (www.sdjilm.cz) a nově také na no-
vém webu Informačního centra (ic.me-
stojilemnice.cz) 

Pokud i vy pořádáte akce pro veřej-
nost a máte zájem o jejich zveřejňování 
na uvedených místech, tak nás prosím 
kontaktujte na info@jilemnice.cz, nebo 
na telefonu: 481 541 008

Těšíme se na Vaši návštěvu:
Tereza Ledlová a Petr Kosina

Společenská rubrika
Úmrtí – září 2011

5. 9. Zdeňka Rosenbergová (*1922)
7. 9. Irena Buďárková (*1927)
21. 9. Darina Kalakajová (*1991)
24. 9. Stanislav Kunát (*1939)

Pozůstalým rodinám projevujeme 
upřímnou soustrast.

Životní jubilea – září 2011

102 let
Martin Kahún, V Lipkách 759, Hrabačov
90 let

Marie Vanclová, Dolení 283
85 let
Květuše Petrušková, Ambrožova 1212
80 let
Josef Pěnička, K Vejrychovsku 1074
Drahomíra Bucharová, Sportovní 902
Věra Šimůnková, Jana Buchara 654

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a hodně životní pohody do dalších let.

Sňatky – září 2011

Jan Lukeš, Vrchlabí a Vlasta Vacková, 
Rudník
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Radek Šedivý a Jaroslava Pšeničková, 
oba Studenec
Ilja Todorov a Veronika Czibulková,
oba Semily
Petr Lukeš, Jilemnice
a Martina Šimůnková, Poniklá
Vlastimil Kobrýn, Pecka a Petra Suková, 
Jilemnice
Vlastimil Kolačný a Andrea Schwarzová, 
oba Jilemnice

Jiří Honců a Marcela Nosková, oba Vrchlabí
Jiří Odvárko a Dagmar Horníčková,
oba Praha
Václav Zuzánek, Jilemnice
a Ganna Bitljan, Ukrajina 
Marcel Novotný, Dolní Dušnice
a Petra Therová, Poniklá

Novomanželům přejeme hodně štěstí na 
společné cestě životem.

Krátké zprávy a oznámení
Krkonošské muzeum: otevřeno den-
ně od 8 do 12 a od 13 do 16 hodin mimo 
pondělí.

Výstavy:
— Zámek: Kresby a rytiny Miloše On-

dráčka. Světoznámý český grafik a rytec 
Miloš Ondráček patří k vynikajícím tvůr-
cům československých, českých a sloven-
ských poštovních známek a rovněž čes-
koslovenských a nyní českých bankovek, 
na nichž se podílí především špičkovými 
ryteckými transkripcemi. 

Slavnostní zahájení výstavy se usku-
tečnilo ve velkém muzejním sále v pátek 
dne 7. října. Během vernisáže byla po-
křtěna známka „Světová poštovní unie“. 
Výstava potrvá do 13. listopadu.

Výjimečná akce je připravena ve spo-
lupráci s Českou poštou s. p., Poštovním 
muzeem Praha, Klubem filatelistů v Ji-
lemnici a autorem.

— Čp. 1: Náš Krakonoš 
Výstava je věnována pánu Krkonoš 

v jeho rozličných podobách – literární, 
výtvarné atd. Nechybí samozřejmě bo-
hatý soubor Krakonošů vyráběných v „tu-
ristickém průmyslu“ pro návštěvníky hor. 
Nejstarší z vystavených plastik pochází 
z konce 19. století. Najdeme zde rovněž 

malý výběr z bohaté ilustrátorské tvorby, 
zejména akademického malíře Jana Hla-
díka.

Expozice je doplněna také historickým 
pohledem na Krakonoše od jeho první-
ho zobrazení až po současnost. Typicky 
krkonošská akce potrvá do 15. listopadu. 

— V sobotu dne 26. listopadu v 17 ho-
din slavnostně otevřeme vánoční výsta-
vu „Iva Hüttnerová: Obrázky“. Vernisáž 
se za účasti umělkyně uskuteční ve vel-
kém muzejním sále. Výstava potrvá do 
29. února 2012. Již od 14 h bude v mu-
zeu paní PhDr. Dana Holmanová před-
vádět zdobení svých skvělých vánočních 
perníčků.

— Slavnostní uvedení („křest“) nové 
autobiografické knihy slavného české-
ho herce, jilemnického rodáka Stanisla-
va Zindulky „Moje cesta vlakem dětství 
a naděje” se spolu s prodejem a autogra-
miádou uskuteční v pátek dne 2. prosin-
ce v 17 hodin ve velkém sále Krkonoš-
ského muzea. Srdečně zveme k účasti.

Městská knihovna Jar. Havlíčka
Srdečně zveme příznivce Večerů pod 

petrolejovou lampou na pásmo Krko-
nošských poudaček Prokopa Háska. 
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Představení „Úsměvy strejce Floriana“ se 
uskuteční ve čtvrtek 10. listopadu 2011 
od 17.00 hodin. Na vaši návštěvu se těší 
knihovnice a účinkující – členové volné-
ho ochotnického uměleckého sdružení 
MONTALBAN. 

ČKA-Klub Betanie ve spolupráci s Kr-
konošským muzeem Vás srdečně zve na 
pořad: „Blízký východ – co nám média 
nepoví“

Host klubu, Doc. Mg.A. Tomáš Petráň, 
Ph.D., režisér, kameraman a pedagog 
FAMU je autorem především dokumen-
tárních filmů, velký cestovatel a obdi-
vovatel pro nás exotických krajů. Kro-
mě tvůrčí práce také přednáší na FAMU 
v Praze a na Univerzitě Pardubice, kde 

předává své poznatky a zkušenosti dál, 
a tak ovlivňuje řadu nových tvůrců, po-
máhá formovat osobnosti svých studentů, 
nadšených posluchačů. Nežije ovšem ani 
v Praze, ani v Pardubicích, nýbrž v Krko-
noších, bude tedy vlastně naším „domá-
cím“ hostem. Docent Petráň nás seznámí 
se zeměmi Blízkého východu, přede-
vším Kurdistánem. Jistě poutavé vyprá-
vění bude doplněno mnoha zajímavými 
snímky. Akce se koná v pátek 4. listopadu 
v 19 hodin ve velkém sále Krkonošského 
muzea v Jilemnici. Vstupné dobrovolné. 

Slavnostní večer ke Dni boje za svo-
bodu a demokracii se koná 16. listopadu 
od 18 hodin ve velkém sále Společenské-
ho domu Jilm.

Vyhodnocení soutěže Jilemnice krásná v kategorii rodinné domy. Foto P. Novotná
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T. J. Sokol Jilemnice zve děti s rodiči 
na tradiční „Vítání Krakonoše v Jilemni-
ci“. Krakonoš se skřítky přijede 1. advent-
ní neděli 27. listopadu ke Krkonošskému 
muzeu. Sraz dětí je ve 13.30 u sokolovny.

Slavnostní rozsvícení vánočního stro-
mu na jilemnickém Masarykově náměstí 
se koná v neděli dne 4. prosince v 17 ho-
din. Srdečně zveme k účasti.

Upozornění
Články do zpravodaje zasílejte na 

 e-mailovou adresu: zpravodaj@mesto.ji-
lemnice.cz. Žádáme autory, aby příspěvky 
do zpravodaje dodávali nejpozději v den 
uzávěrky. Na příspěvky dodané později 
nebude brán zřetel a zařadíme je, pokud 
budou ještě aktuální, až o měsíc později. 
Uzávěrka prosincového čísla se koná ve 
středu 9. listopadu 2011.

Zvonek zelený (Carduelis chloris) patří 
mezi velmi běžné ptačí druhy a setkáme 
se s ním snad po celé Jilemnici. Velikostí 
je podobný vrabci, je zelenavého zbar-
vení, které je u samic a mladých ptáků 
méně výrazné. Nápadný je také silný ku-
želovitý zobák, jenž napovídá, že jeho 
hlavní potravou jsou semena. Jméno zvo-
nek pravděpodobně dostal díky koncové 
části svého zpěvu, která jej připomíná.

U nás je zvonek poměrně stálým ptá-
kem, ale na zimu se může stahovat do 
větších měst či teplejších oblastí. To na-
značuje i nález zvonka, který byl okrouž-
kován v březnu 2010 v Praze a v květnu 
téhož roku jsem ho odchytil v Jilemnici. 
Na severu jsou přesuny větších rozměrů 
a hejnka zvonků migrují více na jih.

V posledních letech jsou zvonci ohro-
ženi nemocí způsobenou prvokem bi-
čenkou drůbeží, která u zvonků dříve 
nebyla. Populace v některých oblastech 
Velké Británie a Norska, kde se náka-
za zatím rozšířila, poklesly lokálně až 
o 30 %. Jak se tato nemoc bude šířit, za-
tím není jasné, ale dosud se během ně-
kolika let od svého výskytu drží jen na se-
veru. Není však na škodu krmítko jednou 
za 14 dní vyčistit, aby se různí parazité 

nepřenášeli mezi ptáky. Obavy z přeno-
su nemocí z ptáků na člověka jsou ale 
zbytečné. 

Zimní přikrmování je pro ptáky vel-
kou pomocí, ať už se jedná o ptáky pro-
tahující nebo zimující. Je to pro ně velký 
zdroj energie, který nemusí příliš dlou-
ho hledat, protože si o něm dávají na-
vzájem vědět v rámci svých hejnek. Jsou 
pak odolnější vůči nemocem a mají do-
statek sil se na jaře vrátit na svá hnízdiště 
v dobré kondici. Ke krmení jsou vhodná 
olejnatá semena např. slunečnice, oříš-
ky, lůj, nastrouhaná houska. Nebezpeč-
ná je pro ptáky sůl, koření, přepálený lůj 
nebo těstoviny.

Text a foto Luděk Petrilák ml.

Zvonek zelený
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Jilemnický okrašlovací spolek
Kdo dnes prochází Komenského ulicí, jis-
tě si všimne proti Eurestu nové sochy Pan-
ny Marie. Jedná se o věrnou kopii sochy, 
která zde stávala od počátku minulého 
století až do jejího odstranění v 70. le-
tech. O tom je možné se dočíst na infor-
mační tabuli. Obnova sochy je prozatím 
poslední akcí Jilemnického okrašlovacího 
spolku, která byl uskutečněna ve spolu-
práci s MAS „Přiďte pobejt!“ s význam-
nou finanční podporou Evropského ze-
mědělského fondu pro rozvoj venkova. 
Dotace je ve výši 90 %. Předcházelo 
tomu pět jiných akci. Restaurování sochy 
Panny Marie Assumpty v Horní Branné 
s finanční podporou ČSOB, přispěla také 
firma pana Zuzánka KOBRA HB, s. r. o. 
Následovalo umístění kříže u jilemnic-
kého popraviště pod Zadním Kozincem 
z grantu Libereckého kraje, darem při-
spěla restaurace „Šaldův statek“, lavička 
byla pořízena z příspěvku jilemnického 
rodáka pana Zdeňka Višňáka. Dále byl 
instalován nový kříž v místě, kde stávala 
socha Karla Velikého. Byla restaurována 
Boží muka nad Horní Brannou s finanč-
ním příspěvkem obce, obrázky zaplatili 
místní občané. Byl také renovován pa-
mátník obětem 1. světové války v Křížli-
cích s finančním příspěvkem obce Jestřa-
bí v Krkonoších.

Nyní připravujeme obnovu sochy sv. 
Jana Nepomuckého, která kdysi bývala 
do roku 1908 dominantou mostu přes Ji-
lemku v Dolení ulici.

V Jilemnici a okolí jsou další místa, kte-
rá by si zasloužila péči a někdy i rychlou 
pomoc před pokročilým chátráním. Na 
obnovu případně údržbu památek získá-
vá JOS prostředky pouze z dotací (max. 
90 %), darů a příspěvků. 

Pohlédneme-li do minulosti, mnohé 
současné památky, které dnes poskytu-
jí Jilemnici i jejímu okolí osobitý kolorit, 
vznikly díky darům občanů, živnostníků, 
podnikatelů. A tak stojí za úvahu, jak by 
se v současné době mohli na péči o pa-
mátky podílet občané Jilemnicka. JOS 
může zajistit zkrášlení našeho okolí z pří-
spěvků a darů – tak připravujeme úpra-
vu místa na silnici z Jilemnice do Mříčné 
nazývané odedávna „U obrázku“. Ochot-
ná dárkyně přislíbila finanční příspěvek. 
V případě živnostníků a právnických 
osob můžeme sepsat darovací smlouvu 
a dar je potom odečítatelnou položkou 
základu daně.

U obrázku. Foto I. Václavík
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Zdravé město… o spolcích
Vážení čtenáři, je za námi překrásné babí 
léto, ale také nepříjemný sychravý podzim. 
A čím si zpříjemnit tyto chmurné dny? Co 
třeba naším seriálem? Dnes se Vám před-
staví Oblastní charita Jilemnice a aktivity 
mládežnického spolku, který by v Jilemni-
ci rád viděl vybudovaný skatepark.

Oblastní charita Jilemnice

Slovo „charita“ má svůj původ v latin-
ském „caritas“, které znamená obecná 
láska ke všem. V křesťanském prostředí 
se tato obecná láska, charita, projevuje 
v praktické službě a pomoci potřebným.

Společnost si dnes už ani neumí před-
stavit, že by tady charita nebyla. Přesto 
ne vždy byl pro charitu vytvořen potřeb-
ný a důstojný prostor, ne vždy si společ-
nost charity uměla vážit. Stát vedený kdy-
si jedinou uznávanou politickou stranou 
jí dokonce prostor uzavřel zcela. Tehdejší 
mocní takovou nezištnou pomoc nepo-
třebovali. K čemu hospic? K čemu řádo-
vé sestry v charitních zdravotnických za-
řízeních? Kdyby se snad v té době někdo 
pokoušel nějakou činnost pod hlavičkou 
charity provozovat, dopouštěl by se do-
konce trestného činu z důvodu mařeny. 
Co to je mařena? Tak se kdysi v křesťan-
ském disentu přezdívalo paragrafu 178 
Trestního zákona: „Maření dozoru stá-
tu nad církvemi a náboženskými společ-
nostmi.“ 

Tato doba naštěstí pominula. Dnes má 
charita ve společnosti prostor otevřený, 

společnost si jí váží a důvěřuje jí. Svědčí 
o tom významná státní ocenění nejobě-
tavějších charitních pracovníků i každo-
ročně se navyšující výnosy z charitní Tří-
králové sbírky.

Od roku 1992 patří do početné ro-
diny českých a moravských charit také 
Oblastní charita Jilemnice (původně Far-
ní charita). Nejprve byl otevřen huma-
nitární sklad ošacení, později se přidaly 
Mateřské centrum Rodinka a občanská 
poradna. Všechna tři zdejší střediska síd-
lí ve Společenském domě Jilm a o jejich 
činnosti pravidelně informujeme i na 
stránkách zpravodaje. Aktuální informa-
ce jsou pak dostupné ve vývěskách Spo-
lečenského domu a na www.charita.ji-
lemnicko.cz.

Jilemnická charitní střediska mohou 
působit zejména díky desítkám oběta-
vých dobrovolníků, které se zpočátku 
začaly formovat zejména mezi věřícími 
z řad čtyř křesťanských církví působících 
v našem městě. Občas se ale dobrovol-
níci setkávají i s otázkami typu: „Já bych 
vám tak rád(a) pomáhal(a), ale když já 
nechodím do kostela…“ Překážkou to 
rozhodně není. Přivítáme mezi nás kaž-
dého, kdo má otevřené srdce a i třeba 
připravené ruce pro nezištnou pomoc 
druhým. Každý, kdo najde čas a odvahu 
k této službě, odchází pak domů obda-
rován vděčností klientů charitních služeb.

Oblastní charitu Jilemnice finanč-
ně významně podporují orgány veřejné 
správy, zejména pak ministerstvo práce 

JOS má u Poštovní spořitelny zříze-
né konto č. 227359325/0300, na něž je 
možné příspěvky a dary poukázat.

Ivan Václavík, starosta
Jilemnického okrašlovacího spolku,

o.s.info@josjilemnice.cz
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a sociálních věcí a město Jilemnice. Pod-
poru poskytují i významní sponzoři, ale 
také bezejmenní dárci při Tříkrálových 
sbírkách. Všem patří poděkování, bez 
nich by nebyla činnost charity v Jilemni-
ci možná.

–pf–

Bude v Jilemnici Skatepark?

Už nějaký ten rok se v Jilemnici setká-
vám s lidmi, kteří rádi provozují sporty, 
ke kterým není třeba mít dres s číslem, 
„registračku“ apod. Tím mám na mysli 
řadu extrémních sportů, které mladé lidi 
jaksi osvobozují od jistých předem da-
ných řádů. Sporty, ve kterých si vládnou 
sami podle vlastní úvahy. Sporty, které 
mají a dělají opravdu rádi, ať už je řeč 
o skateboardingu, scooteringu, BMX či 
řadě jiných. 

Tyto sporty se dnes dají provozovat 
v podstatě kdekoliv. Jejich kořeny sahají 
do poloviny 20. století. Dostaly se k nám 
přes oceán a přetrvávají zde i po celém 
světě dodnes. Zrodily se na ulicích a zde 
mají jedno ze svých hlavních působišť, 
ale někdy se tím bohužel překračují hra-
nice zákona.

Jsou řešení, jak tomu předcházet. Mů-
žete si najmout svého hlídače nebo psa, 
který vám bude hlídat před domem krás-
nou zídku, kterou vyznavači výše zmíně-
ných zájmů prostě nepohrdnou a začnou 
vám na ní jezdit. To vás samozřejmě zne-
pokojí a určitě z toho nebudete nadšeni 
a nebo můžete podpořit veřejnou věc, 
která je v zájmu většiny mých známých. 
Věc, o které se právě snažím psát, a to 
je výstavba skateparku v Jilemnici. Tohle 
dlouho diskutované téma má řadu mla-
dých příznivců, se kterými se denně ví-
dám a skatepark by jim opravdu udělal 
radost. 

Vím, že sám se skatepark určitě ne-
postaví. Problém není jen vybrat vhod-
né místo, ale také zajištění financí. Určitě 
by i budoucí uživatelé rádi přiložili ruku 
k dílu, ale chce to začít. Naši předchůd-
ci v Jilemnici dokonce založili Skate klub, 
ale přes veškerou snahu zůstali na ulici. 
Věřím, že teď by to mohlo vyjít.

Když už je řeč o skateparku, tak bych 
chtěl zmínit, že slovo skatepark nemusí 
znamenat jen překážky pro skateboard. 
Zájem o skatepark projevilo na sociální 
síti facebook již přes 1200 lidí. O umís-
tění stavby se zde vedou diskuze a pa-
dají návrhy, jako staré koupaliště v Jilmu, 
stará kotelna vedle hřbitova nebo území 
v trestném kolečku plánované biatlono-
vé střelnice na Hraběnce a další. Objevují 
se zde také názory, že zájem opadne. To 
já si osobně nemyslím, protože vždy se 
zde najdou děti, které budou chtít trá-
vit svůj volný čas svým vlastním způso-
bem a ve svých starších kamarádech bu-
dou hledat inspiraci a znalosti, jak ustát 
triky jako třeba „switch bigspinflip“ nebo 
„front bri flip“. 

Franta Augustin, student
jilemnického gymnázia

Skatepark v Mostku financovaný z Evrop-
ského fondu regionálního rozvoje.
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Hledáte hvězdy? Jsou mezi námi!

11. října 2011 nás na Ministerstvu prá-
ce a sociálních věcí při vyhlášení výsled-
ků celostátní soutěže „Šťastné stáří očima 
dětí“ čekalo velké překvapení. 

Naše kvartánka Markéta Krausová zví-
tězila! Prvenství jí přisoudila odborná po-
rota v čele s akademickým malířem Kris-
tianem Kodetem za její velice zdařilou 
kresbu „Láska až navěky“ a na třetí místo 
vybrala práci naší terciánky Terezy Frie-
dové „Šťastná rodinka“. 

Diplomy a ceny našim oběma žáky-
ním předával osobně ministr práce a so-
ciálních věcí Dr. Ing. Jaromír Drábek 
a akademický malíř Kristian Kodet.

Markétino vítězství bylo oceněno še-
kem na 5 000 Kč, který od pana ministra 
a sponzorů projektu pro naše gymnázium 
převzala PaedDr. Nataša Nováková, pod 
jejíž gescí děvčata soutěžila. 

Markéta Krausová získala také ocenění 
za druhé místo (napříč všemi kategoriemi) 
v internetovém hlasování Cena veřejnosti 

a celkově ji ve své kategorii 11–15 let vy-
hrála (získala od příznivců své výtvarné 
práce úctyhodných 701 hlasů). Na třetím 
místě byla opět Tereza Friedová. 

V první desítce se umístila další šes-
tice našich mladých výtvarnic – Karolí-
na Varvařovská (kvinta) s koláží „Vzpo-
mínky“, Tereza Dolenská (tercie) s prací 
„S úsměvem na tváři“, Viktorie Varvařov-
ská (kvinta) s kresbou „Milé překvapení“, 
Johana Hönlová (kvarta) s barevnou kres-
bou „Zasnění pod vrbami“, Patricie Toyo-
vá (tercie) s kresbou „Dědeček a vnuk“ 
a Anna Šírová (sekunda) s kresbou „Šťast-
né stáří“.

Naše žákyně dosáhly tohoto úžasné-
ho úspěchu díky Vám všem, kteří jste jim 
prostřednictvím hlasování na webových 
stránkách www.stastne-stari.cz v kategorii 
11–15 let dali svůj hlas. O to radostněji se 
nám bude vstupovat do dalších soutěží, 
neboť vědomí, že naši společnou práci 
podporuje široká veřejnost a oceňuje ji 
i odborná porota, je úžasným povzbuze-
ním a motivací.

Za spolupráci na medializaci soutěže 
„Šťastné stáří očima dětí“, které se účast-
nilo víc než 1400 dětí z celé ČR, patří 

Z jilemnických škol

Předání diplomu a ceny Markétě Krausové.
Foto D. Martínek

M. Krausová: Láska až navěky
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též poděkování Vojtěchu Kunátovi (kvin-
ta) a MÚ Jilemnice.

PaedDr. Nataša Nováková,
gestor projektu

Pozvánka do školy…

Jak si vybrat školu? To je otázka, kterou si 
kladou většinou až děti končící povinnou 
školní docházku. Jakou školu vybrat pro 
své dítě? To je otázka, kterou si kladou ro-
diče většiny dětí bez ohledu na věk svého 
dítěte. — Jednoduchá odpověď, vybrat 
školu takovou, aby dítě bylo spokojené 
a přitom získalo co nejvíce potřebných 
znalostí a dovedností pro svoji budouc-
nost, však v mnoha případech nestačí. Je 
potřeba zvážit schopnosti dítěte. Je třeba 
ale zvážit i možnosti rodiny, tedy zda ro-
dina časově, ekonomicky zvládne splnit 
podmínky té školy, kterou si mladý člověk 
vybral. Je ale potřeba také posoudit, zda 
škola dovede naplnit poslání, které od ní 
společnost a rodina očekává a požaduje. 
Je tedy potřeba dobře znát školu, kam 
mé dítě chodí, případně bude docházet. 

V tomto směru to však má každý ro-
dič velmi těžké, často zklamou i osobní 

zkušenosti z doby, kdy sám konkrétní 
školu navštěvoval, vše se kolem nás pře-
ce jen vyvíjí a mění. Významnou příle-
žitostí k poznání školy proto mohou být 
další akce, které dnes snad již každá škola 
organizuje. Jde o různé prezentace v tis-
ku, o vedení vlastních webových stránek 
školy, o představení výsledků z různých 
soutěží, kterých se škola zúčastnila, a jis-
tě i mnoho dalších.

Jednou z mnoha je i akce, kterou vám 
nabízí naše jilemnická střední škola.

Gymnázium a Střední odborná škola 
Jilemnice pořádá ve čtvrtek 10. 11. 2011 
Den otevřených dveří. Tuto informaci na-
leznete i prostřednictvím inzerátu na dal-
ší stránce jilemnického zpravodaje. Co se 
však za názvem této akce skrývá, můžete 
odkrýt hlavně při vlastní návštěvě. Tento 
den máte možnost se zúčastnit naší vý-
uky, tedy rodiče i možní zájemci o studi-
um na naší škole se mohou podívat „jak 
učíme“. V době od 7.50 (začátek první 
vyučovací hodiny) do 13.20 hod. bude 
probíhat běžná výuka v jednotlivých tří-
dách a je zde možnost, že se do výuky 
zapojíte nebo se alespoň na ni podíváte. 
Odpoledne od 14.00 hod. se však třídy 
promění ve výstavní sály, kde se budou 
prezentovat jednotlivé výukové předmě-
ty. Ale pozor, nikoliv jen předměty. V no-
vém pavilonu (pěší zóna u Eurestu) vás 
přivítají naši trenéři a žáci našich sportov-
ních tříd. Vždyť již jen do konce listopadu 
se podávají přihlášky ke studiu v našem 
„Sportovním gymnáziu“, a tak je zde vel-
ká příležitost vybrat si tu správnou disci-
plínu. V pavilonu také naleznete výstavu 
výtvarných prací. 

Významnou část organizace celého 
Dne otevřených dveří přebírají členo-
vé našeho Žákovského parlamentu. Na 
„staré budově u kostela“ proto vedle zmí-
něných předmětů budete mít možnost 

T. Friedová: Šťastná rodinka
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diskutovat nejen s ředitelem školy, ale 
hlavně s našimi studenty, úspěšnými ře-
šiteli mnoha olympiád, úspěšnými účast-
níky významných soutěží. Samozřejmě, 
že každému zájemci bude k dispozici 
i celý učitelský sbor. Pro veřejnost jsou 
připraveny různé kvizy, soutěže, pokusy. 
Zdatní průvodci vás provedou naší ško-
lou a rádi vám poskytnou potřebné infor-
mace například i o možnostech ubytová-
ní v domově mládeže. Vedení školy vám 
představí záměry rekonstrukce budovy 
bývalé textilní školy. Je toho mnoho, co 
má možnost naše škola nabídnout. Přijď-
te se sami ve čtvrtek 10. 11. přesvědčit, 
předejte nám případně i své nápady, co 
máme vylepšit. Jste vítáni.

Za učitele i žáky školy vás zve
PaedDr. Václav Hartman, ředitel školy

Netradiční výuka – využívání 
multimediálních i mobilních 
technologií ve výuce

Projekt ENVIGAME – pilotní ověřování 
výukových programů na ZŠ J. Harracha

Tento projekt, kterým jsme se pro-
plétali celý loňský rok, skončil. Posled-
ním úkolem bylo napsat článek o tom, 
co jsme dělali. Pracovali jsme na téma-
tu: Naše obec – Jilemnice. Získali jsme 
cenné zkušenosti a poznali lépe historii 
našeho města.

Nyní Vás seznámíme s jednotlivými 
úrovněmi hry. Bylo jich 13. V první jsme 
hledali ulice s přírodními jmény – napří-
klad ulice V Břízkách nebo V Jilmu, kte-
rou jsme v druhé části zpracovali podrob-
něji. Ve druhé úrovni jsme zpracovávali 
10 významných staveb v Jilemnici. Třetí 
úroveň byla zaměřena na dopravu. Měřili 
jsme počet dopravních prostředků, kte-
ré projely za 20 minut na různých křižo-
vatkách v Jilemnici. V další úrovni jsme 

vypracovali dotazník, jak se kdo v jednot-
livých třídách dopravuje do školy. Pátá 
úroveň byla zaměřena na emise a jejich 
měření v ulicích města. V šesté úrov-
ni jsme měřili plochu parkovišť v našem 
krásném městě. Další úroveň byla tako-
vou mezistanicí celého tématu. Za úkol 
jsme měli vypracovat prezentaci o tom, 
co jsme zatím splnili. Od osmé úrovně 
jsme se zabývali odpady. Požádali jsme 
paní Stolínovou o besedu a dozvěděli se 
z ní mnoho zajímavého. Získané infor-
mace jsme pak využili ke správnému vy-
řešení záludných úkolů. Samotná osmá 
úroveň od nás žádala fotografie popel-
nic (uklizených či neuklizených). Devátý 
úkol nám dal velice zabrat. Museli jsme 
vypočítat produkci odpadu na jednoho 
člověka, za celou třídu a za celé město. 
I to jsme však zvládli a mohli se pustit na 
desátou úroveň. V té jsme měli za úkol 
naměřit vzdálenosti popelnic od našich 
domovů a vše zanést do mapy. Následo-
vala jedenáctá úroveň, ve které jsme vy-
užili poznatky z naší besedy a měli zjis-
tit, jaká firma se stará o odvoz odpadu. 
Také zjistit polohu skládky. V předposled-
ní úrovni jsme vyrazili do města a formou 
ankety jsme zjišťovali, jestli lidé v Jilem-
nici třídí nebo ne, a pokud třídí, tak jaké 
druhy odpadu.Všichni dotázaní potvrdi-
li, že třídí. Poslední, tedy třináctá úroveň, 
od nás chtěla prezentaci ze všech úrovní 
a článek, který právě čtete.

Při práci na projektu jsme si užili 
i mnoho zábavy. Samozřejmě, že jsme 
měli jisté výhrady, ale věříme, že další, 
kdo projdou tímto projektem, si ho bu-
dou pouze užívat a nebudou v takovém 
časovém tlaku jako jsme byli my. Celkově 
jsme však všichni s přínosem zkušeností 
velice spokojeni a rádi, že jsme si něco 
takového zkusili.

Za tým 3 zpracovala Petra Škvorová
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Zahájení vernisáže soutěže 
Životodárná voda

Naše žákyně Markéta Krausová (kvarta), 
vítězka celostátní výtvarné soutěže „Živo-
todárná voda“, se zúčastnila slavnostního 
zahájení vernisáže prací vítězů na pořa-
datelské Vysoké škole chemicko-techno-
logické v Praze. Putovní výstava se totiž 
v nedávných dnech přesunula z Londýna 
do Prahy. Štěstím zářící Markéta si krom 
diplomu mohla od pořadatelů soutěže 
převzít i pěkné věcné ceny.

Za zmínku také stojí, že do výše uve-
dené soutěže bylo zasláno 849 výtvar-
ných prací ze 123 víceletých gymnázií 
ZŠ, DDM a ZUŠ z celé ČR. 

Markétě k jejímu úspěchu ještě jed-
nou blahopřejeme a přejeme jí hodně 
zdařilých uměleckých nápadů.

PaedDr. Nataša Nováková

Jak se žije… ZÁCHRANÁŘŮM?

Náš letošní projekt pro 7. ročníky s ná-
zvem Jak se žije…?, který by nás chtěl 
provést světem těch, kteří žijí možná 

trochu jinak než my ostatní, právě od-
startoval. — Jako první zajímavé povolání 
jsme zvolili profesi záchranáře a povídali 
jsme si se sestrou „rychlé“ sanitky Gábi-
nou Špulákovou. Několik dní před jejím 
příchodem každý z nás napsal kratičkou 
úvahu o tom, jak záchranáři žijí a poslali 
jsme paní Špulákové 40 zvědavých otá-
zek na její profesi. 4. 10. 2011 jsme se 
s ní sešli ve třídě a poslouchali nejdříve 
vyprávění o tom, jak se k této práci dosta-
la a jak prožívá běžný den v práci. Pak ná-
sledovaly dvě hodiny odpovědí na dotazy. 
Bylo to tak zajímavé, že jsme ani nestačili 
zlobit a nenudili jsme se, uteklo to rychle.

Čeká nás ještě připsat ke své úvaze 
to, v čem se po besedě náš pohled na 
záchranáře změnil a budeme se těšit na 
další setkání. Tentokrát to bude mamin-
ka, která pečuje o šest dětí – vlastních 
a v pěstounské péči. Před námi je cel-
kem asi deset zajímavých lidí s profese-
mi či osudy, které nám dají nahlédnout 
do jiných než běžných životů a osudů.

Žáci 7. ročníků II. ZŠ, J. Harracha
třídní učitelky Magda Ambrožová 

a Hana Paulů

Chvíle s čokoládou
Velmi příjemné „odpoledne s čokolá-
dou“ se v jilemnickém muzeu uskuteč-
nilo v pátek dne 9. září. Milou atmosféru 
zpestřilo svým vystoupením známé kvar-
teto p. učitele Horáčka z místní ZUŠ. 
Hojný počet návštěvníků ve velkém mu-
zejním sále byl unášen v té chvíli na vlně 
zlaté éry populárních swingových ever-
greenů a muzikálových melodií třicátých 
let minulého století.

Koncert byl zahájen přiléhavou sklad-
bou Oči čokoládové od Jiřího Mihule 

z filmu „Přítelkyně pana ministra“. Dále 
jsme slyšeli skladby Jos. Kainara, Osk. 
Ham mersteina, G. Gershwina, K. Bě-
hounka, B. Goodmana. Bl. Nováčka, 
V. Pokorného, H. Manciniho, A. C. Ro-
bina a přídavkem byla melodie z My Fair 
Lady od Fred. Loeweho. S p. uč. Horáč-
kem hráli dva studenti místního gymná-
zia – Fr. Horáček a Marek Erben a na 
sopránsaxofon a také na altsaxofon hrá-
la hudebně zvláště nadaná Zuzka Ku-
bátová, které bude hudba jistě i nadále 
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koníčkem při dalším studiu, již na Vysoké 
škole sociálně-právní v Hradci Králové.

Jak znám pana učitele Horáčka, koupil 
svým oblíbeným studentům za výbornou 
reprezentaci tu nejchutnější čokoládu, 
která se to páteční odpoledne v muzeu 
vystavovala a prodávala.

Doplňme jen, že ochutnávka čokolády, 
nabízený sortiment i přednáška o čokolá-
dě byly velmi zajímavé a od 14 do 18 ho-
din se zde vystřídalo několik set zájemců. 

Nejslavnostnějším okamžikem celé-
ho odpoledne bylo předání plánů jilem-
nického zámku řediteli „Parku miniatur“ 
v polských Kowarech, Mariuszovi Pogor-
zelskému. Podle nich bude zhotovena 
miniatura jilemnického zámku. Jedná se 
první veřejnosti přístupný český objekt 
v tomto nesmírně populárním muzeu. 
(Za českou stranu předávali plány staros-
ta města Mgr. V. Richter a ředitel muzea 
Dr. J. Luštinec.)

Dovětek: Vystupovali jsme pak druhý 
den – v sobotu – na pozvání s národo-
pisným souborem Horal v polských Ko-
warech a Park miniatur jsme si s přiděle-
ným průvodcem prohlédli i s průvodním 
slovem v našem jazyce. Ujal se nás i pan 
ředitel parku. Park zdobí z českých sta-
veb zatím pouze miniatura zámku ve 
Vrchlabí, ale o vrchlabském zámku žád-
nou píseň neznáme, zazpívali jsme tam 
národní píseň „V jilemnickém zámku“, 
kterou pro náš soubor upravil a o dvě slo-
ky rozšířil Míla Kunert. Pan ředitel refrén 
pohotově pochytil a zpíval s námi. Říkal, 
že až tam náš zámek bude v dubnu příš-
tího roku stát, že si tam tu naši zanotu-
je. Majitel parku pan Marian Piasecki se 
s námi Jilemnickými dal vyfotografovat. 

Prožili jsme hezké chvíle a těšíme se 
na model jilemnického zámku i na dal-
ší akce.

Něža Pěničková

Koupaliště, nebo zimní stadion
Ještě jednou se chci ve svých pár větách 
vrátit k tomuto problému (články v květ-
novém a červnovém zpravodaji autorů 
M. Petržilky, starosty města a člena re-
dakční rady J. Kubáta). Hned úvodem 
chci říci, že v žádném případě nechci do 
již zmíněných názorů v těchto příspěv-
cích zasahovat, stavět se na jednu či dru-
hou stranu a cokoliv na nich kritizovat.

Můj příspěvek se vrací tak trochu do 
minulosti, a to do fungování přírodního 
kluziště V Lázních. Je již tomu několik let, 
co můj článek ve zpravodaji poukazoval 
na to, proč a z jakých důvodů toto kluzi-
ště bylo zrušeno a kdo k tomu dal příkaz. 
Do dnešního dne toto nebylo pro jilem-
nickou veřejnost nijak osvětleno. Nejvíce 

bolestivé je na tom to, že kluziště nemu-
selo postoupit své místo nějakému jiné-
mu účelu, dodnes je na jeho místě lou-
ka. Přitom bylo kluziště od jihu chráněno 
vyšší strání, která chránila přírodní led od 
přímého slunečního svitu, tedy stálo na 
velice příhodném místě, voda byla zdar-
ma z blízkého potoka a zděné kabiny 
jsme si jako hráči oddílu ledního hokeje 
postavili sami svépomocí. Starost o fun-
gování kluziště měl  pouze jenom jeden 
pracovník, kterému jsme tehdy rádi vy-
pomáhali s vyhrnováním napadaného 
sněhu z ledové plochy, a když bylo potře-
ba, vypomáhali jsme i s nárazovým stří-
káním ledu ve večerních hodinách, když 
náhle začalo mrznout.
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Takže z tohoto je patrné, že náklady 
na provoz byly tehdy minimální, jen elek-
třina (a to se tenkrát ani každý večer ne-
bruslilo nebo nehrál hokej) a plat jedno-
ho údržbáře. Nahráli jsme se tam něco 
hokeje, mnozí od žáků přes dorost až do 
mužstva dospělých.

Věřte, je mi z toho tak nějak smutno, 
že to takto dopadlo, obzvláště když jdu 
stadionem kolem rozpadajících se man-
tinelů z tehdejšího kluziště – další sada 
mantinelů je již nějaký rok složena opo-
dál, aniž by byly použity.

Před nedávnem byla snaha provozo-
vat kluziště na stadionu, a to na asfaltova-
ném hřišti a potom i na dvou tenisových 
kurtech, a to se nevyplatilo, v prvním pří-
padě pro nadměrné množství potřebné 

vody a tenisové kurty zimním provozem 
použité vody velice utrpěly. 

Celé bruslení a částečně i hokej (nelze 
hrát soutěžní utkání pro neregulérní roz-
měry) v Jilemnici zajišťují již delší dobu 
obětaví nadšenci pod Kozincem, za to 
jim patří velký dík a obdiv.

Řádky posledního příspěvku zpravo-
daje mluví o tom, že snad i v Jilemnici 
se někdy v budoucnu dočkáme provo-
zuschopného koupaliště i zimního sta-
dionu, ale ti pomocníci z lásky ke spor-
tu, kteří tehdy přiložili ruce k dílu, když 
bylo třeba, už jaksi dnes nejsou a těžko 
budou i v budoucnu, já vím – doba jde 
kupředu.

Karel Soukup, senior,
bývalý hokejista SK Jilemnice

Ve středu 5. října se na startovní čáru 
hodinového běhu na polytanové 333 m 
dlouhé dráze seřadilo celkem 31 závod-
níků. V šesti kategoriích mužů to bylo 25 
běžců a ve třech kategoriích žen 6 běž-
kyň.

Zajímavostí bylo, že ve starších katego-
riích mužů byla účast podstatně větší než 
v hlavní kategorii, kde startoval  pouze je-
den závodník. Teplota okolo 17 °C zá-
vodníkům plně vyhovovala k dosažení 
pěkných výkonů.

Většinu závodu „odtáhnul“ Karel Ran-
dák, závodník SKI Jilemnice, následován 
Rudou Coganem z Nové Paky. Cogan 
v závěrečných kolech převzal iniciativu 
a zvítězil výkonem 16 090 m. Bylo to té-
měř o 700 m méně než v roce 2009, kdy 
také zvítězil. Již před závodem říkal, že 
se bude šetřit na sobotní benešovský ma-
raton. Druhý v cíli Karel Randák se sice 

staral o tempo, ale po delší tréninkové 
absenci se zraněným meniskem nebyl 
schopen dosáhnout lepšího výsledku.

V kategorii žen již po několikáté zví-
tězila Helena Randáková, která se výko-
nem 14 664 zlepšila oproti roku 2009 té-
měř o 200 m.

Nejstarším účastníkem byl osmasedm-
desátiletý Jan Buchar z Vrchlabí s výko-
nem 11 580 m.

Všichni účastníci závodu obdrželi od 
pořádajícího atletického oddílu TJ Jilem-
nice diplom a první tři v kategorii pěknou 
cenu od jilemnických sponzorů.

Všem závodníkům děkujeme za účast, 
rozhodčím za ochotu a výdrž a sponzo-
rům za podporu. Těšíme se na shledanou 
opět za rok.

Výsledky vítězů jednotlivých katego-
rií – junioři: Kubina Matěj 92 HSK Be-
necko 15 000; muži do 39 let: Soukup 

Jilemnická hodinovka – XXIV. ročník
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Ze Sportovního centra
Kurz první pomoci

V neděli 16. 10. 2011 proběhlo v jilem-
nickém plaveckém bazénu specializova-
né zdravotně-vzdělávací školení určené 
zejména plavčíkům záchranářům. Cílem 
tohoto školení bylo připravit zdejší plav-
číky na poskytnutí první pomoci v jaké-
koli krizové situaci. 

V úvodu proběhla teoretická příprava, 
která postupně přešla v praktické mode-
lování situací, se kterými se lze v plavec-
kém bazénu nejčastěji setkat. Namasko-
vaní figuranti simulovali různá zranění 
a úrazy, které se mohou přihodit při po-
hybu ve vodě i na souši. Jednalo se napří-
klad o srdeční záchvat, poranění páteře, 
epileptický záchvat apod. V těchto přípa-
dech nebyli plavčíci předem seznámeni 

s tím, o jaké zranění se jedná, a jejich 
úkolem bylo zajistit poraněného, ošetřit 
jej a popřípadě připravit na transport do 
nemocnice. Celý průběh zdravotnického 
zásahu byl zaměřen na rychlost, odbor-
nost a šetrnost. Po ukončení zásahu vždy 
proběhlo jeho vyhodnocení. 

Lze si jen přát, aby ve skutečnosti ta-
kových zásahů nebylo nikdy třeba nebo 
alespoň co nejméně.

J. Hornig

Kurzy plavání

Plavecká škola Sportovního centra orga-
nizuje v jilemnickém plaveckém bazénu 
již mnoho let kurzy plavání pro základ-
ní a mateřské školy, nejen ze semilského 
okresu. Několikátým rokem pravidelně 
otevíráme velmi oblíbené odpolední kur-
zy pro předškolní děti, od letošního října 
i pro děti do 10 let. Děti vedou vyškolení 
cvičitelé plavání. U malých dětí se jedná 
o předplaveckou výuku, vedenou hravou 
a nenásilnou formou. Jejím cílem je u dí-
těte získat trvalejší vztah k vodě a připra-
vit ho pro vstup do velkého bazénu. Ná-
sledně se začíná s nácvikem jednotlivých 
plaveckých stylů. Pro usnadnění a hlav-
ně zpestření výuky máme k dispozici nej-
různější plavecké pomůcky a hračky do 
vody.

Karel 72 SKI Jilemnice 14 718; muži 
40–49 let: Cogan Rudolf 71 Sokol N. 
Paka 16 090; muži 50–59 let: Šádek Jiří 
59 Lomnice n. Popelkou 13 574; muži 
60–69 let: Šteinc Ludvík 41 AC Vrchlabí 
12 591; muži nad 70 let: Buchar Jan 33 
Atlet. elektro Vrchlabí 11 580; juniorky: 

Zuzánková Natálie 2000 Sokol H. Bran-
ná 11 332; ženy do 39 let: Randáková 
Helena 74 SKI Jilemnice 14 664; ženy 
nad 40 let: Mikásková Michaela 71 Kr-
konoše Vrchlabí 13 235.

Za pořádající atletický oddíl
TJ Jilemnice Jiří Stehlík

Kurz první pomoci. Foto K. Čermáková
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Letní měsíce jsou vždy na OB-akce bo-
haté, jak pěší, tak bikové. Jen ty lyžařské 
zatím chybí, ale bude-li se takhle globál-
ně oteplovat i nadále, dočkáme se. 

V rámci akce Dny orientace v přírodě 
jsme tak jako vloni uspořádali Jilemnici 
plnou lampiónů, tentokrát dopoledne. 
Akce se zúčastnila (mimo jiné) prima až 
kvarta jilemnického gymnázia a celkem 
přes osmdesát běžců, chodců i kočárků. 
Postup z kontroly na kontrolu nezastavil 
ani mírný deštík, který se sem tam posu-
nul do polohy lijavce.

Pro účastníky příměstského tábora or-
ganizovaného SD Jilm jsme uspořádali 
během léta dva takové micro-OB v par-
ku s úvodním zasvěcením na téma „co to 
vlastně orienťák je?“ a přeci jen jsme ales-
poň v některém ze skoro 50 účastníků za-
pálili o-roznětku a mohli jsme je v září při-
vítat na regulérním tréninku i závodech.

Celkem 41 duší a pes přišlo nehledě 
na zatažené mraky, které se protrhly jen 
při roznášení a při sbírání kontrol na po-
pulárně naučnou akci Jilemnický blou-
dil. O závod se nejednalo, ale orientovat 
se účastníci museli nejen v prostoru, ale 
i v čase. Na mapě Jilemnice z roku 1842, 
tzv. Otisků císařského katastru. Podtitu-
lem tohoto nultého ročníku byly „kříže 
a věže“. V Jilemnici a okolí jsem našel 
a napočítal přes 20 věží a křížků (stojí-
cích či nikoliv) a k většině z nich se účast-
níci podívali a podle ohlasů se mnohým 

podařilo zjistit o Jilemnici něco nového. 
Bližší informace včetně mapy jsou stále 
k dispozici na stránkách http://bloudil.ok-
-jilemnice.cz. 

V září také skončil letošní ročník Pod-
krkonošské ligy žactva v orientačním 
běhu – PLŽe. Seriál se skládal z celkem 
8 závodů (z toho dvou krosů) v jarní 
a podzimní části a nutnou podmínkou 
pro dobré umístění bylo absolvovat co 
nejvíce těchto v podstatě závodních ma-
pových tréninků, které jsou právě pro 
žáky odrazem pro závody VčO. Účastní 
se jich závodníci z Vrchlabí, Nové Paky, 
Trutnova, Jičína a Studence. Na bedně se 
za JIL objevili: Verča Gallová za 3. mís-
to v D12, Eliška Votočková za 1. místo 
v D14, Jakub Ježek za 3. místo v H10 
a Marek Valušiak za 3. místo v H14 a ve-
dle medailistek a medailistů je třeba ještě 

Orientační léto

Nové dresy OK Jilemnice. Z archivu klubu

Bohužel statistiky mluví jasně. Co se 
týká příčin nechtěné smrti, utonutí je 
na druhém místě, hned po dopravních 
nehodách. Proto je naším cílem a přá-
ním, aby se naučilo plavat co nejvíce dětí 

a případně i dospělých, kterým nabízíme 
individuální výuku. Podrobnější informa-
ce najdete na www.sport-jilemnice.cz 
nebo na tel. 603 584 948.

P. Čermáková
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V pátek 7. října v podvečerních hodi-
nách ve velkém muzejním sále Jilem-
nického pivovaru bylo opět plno. De-
sítky návštěvníků očekávaly významnou 
událost – křest známky Světové poštovní 
unie, která vyšla 5. října 2011 s názvem 
„Světový den pošty“. Jejími autory jsou 
výtvarník profesor Dušan Kallay a rytec 
Miloš Ondráček.

Celý podvečer se nesl v milé a slav-
nostní atmosféře, kterou vhodně dopl-
ňovalo hudební vystoupení žáků ZUŠ 
Jilemnice. Saxofonové kvarteto vedené 
panem učitelem Horáčkem sklízelo dlou-
hotrvající potlesk.

S láskou a přehledem mluvil o autoro-
vi křtěné známky Mistr Oldřich Kulhánek, 
autor našich krásných bankovek. Je téměř 
k neuvěření, že tolik významných uměl-
ců – grafiků, rytců, malířů a významných 
osobností veřejného života přijalo pozvá-
ní na vernisáž do Jilemnice. 

Poštovní muzeum v Praze bylo re-
prezentováno jeho ředitelem, panem 
Dr. Janem Galuškou, odbor známkové 
tvorby GŘ ČP generálním ředitelem, pa-
nem Ing. Břetislavem Janíkem a Svaz čes-
kých filatelistů zastupoval jeho tajemník 
Mgr. Jaroslav Maleček. Nechyběl ani ře-
ditel Poštovní tiskárny cenin Jaroslav Šte-
fek a ředitelka odboru Postfila České poš-
ty s. p. Ing. Alena Ryšková.

K nejvýznamnějším hostům patřili au-
toři křtěné známky rytec Miloš Ondráček 
a prof. Dušan Kallay s manželkou, malíř-
kou Kamilou Štanclovou. Oba vážili ces-
tu až z Bratislavy.Tím výčet významných 
hostů ovšem nekončí. Představili se nám 
i rytci Bedřich Housa a Martin Srb, ma-
líři a ilustrátoři Jaromír a Libuše Knotko-
vi, Oldřich Kulhánek, Vlasta Matoušová 
a Vladimír Suchánek. Šampaňské ke křtu 
známky, růže pro každého hosta a nád-
herný narozeninový dort pro Miloše On-
dráčka, to byla milá a působivá tečka za 
první částí vernisáže. Pokračování násle-
dovalo ve výstavních prostorách zám-
ku, kde byly instalovány kresby a rytiny 
Mistra Ondráčka. Za celým nádherným 
večerem je třeba vidět náročnou a sou-
stavnou činnost Klubu filatelistů s jeho 
předsedou Mgr. Slavomilem Strnadem 
a obětavou práci zaměstnanců Krkonoš-
ského muzea v Jilemnici vedeného ředi-
telem Dr. Janem Luštincem.

Krásnou tečkou za celou akcí bude jis-
tě, odcitujeme-li část e-mailu z 13. října 
pana Miloše Ondráčka: „Zjišťuji, že na 
regionální úrovni vznikají setkání, která 
přinášejí mnohem hřejivější pocity a bliž-
ší osobní kontakty, než ty velké a často 
formální akce. Ještě jednou děkuji za vaše 
nadšení a skvělou organizaci společného 
setkání.“ J. Kunátová

Kresby a rytiny Miloše Ondráčka

pochválit Marka Mečíře (4. v H10) a Voj-
tu Kynčla a Vojtu Hajného.

Energii na všechno výše uvedené nám 
v létě dodávalo i vědomí, že klub OK Ji-
lemnice byl úspěšný při žádosti o grant 
z rozpočtu Libereckého kraje. Díky němu 
jsme nejen mohli pořídit další vybavení 
pro pořádání akcí, ale třeba i nové dresy 

pro naše orientační naděje. Na tomto 
místě je třeba poděkovat starostovi města 
za instrukce a pomoc při podání úspěšné 
žádosti z rozpočtu LK. A je třeba poděko-
vat i ostatním, moderně se jim říká dob-
rovolníci, bez kterých by se většina nejen 
sportovních aktivit nemohla uskutečnit.

David Hlaváč, předseda OK Jilemnice
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Pátek 4. 11. 2011
17 hod. – Kurz taneční a společenské 

výchovy; 20 hod. – Prodloužená sk. 2

Sobota 5. 11. 2011 v 19.30 hod.
Divadlo Bolka Polívky a Divadelní spo-

lek Frída: Jako Thelma & Louise
Dvě ženy procházejí na cestě autem 

téměř mužským světem. Prožívají při tom 
všechny zážitky a emoce, které jim tato 
cesta poskytuje. Přátelství, krásu, poní-
žení, strach, lásku, touhu, smrt, svobodu 
a vášeň. Thelma a Louise utíkají na malý 
výlet, aby se alespoň na chvíli uvolnily 
ze svého stereotypního života. Ovšem 
z malého výletu se stává skutečné puto-
vání díky nahodilým událostem, které se 
jim při výletu přihodí a které je navždy 
změní a spojí. Velice zdařilému divadel-
nímu představení byl předlohou a inspi-
rací slavný film Ridleyho Scotta. Scénář 
a režie: Jakub Novota.

Hrají: Bára Munzarová, Marika Pro-
cházková, Václav Trnavský, Radim Novák 
a Martin Trnavský.

Skvělé herecké výkony. Představení 
plné emocí, smíchu i mrazení v zádech…

240/220 Kč

Středa 9.11. 2011 v 19.00 hod.
Skupina Hanky Panky přiváží pořad 

Techtle Mechtle!
Techtle Mechtle – to je zbrusu nový 

název zábavného pořadu známé travesti 
skupiny Hanky Panky z Prahy, která pro 
velký úspěch již poněkolikáté do naše-
ho města přiváží svou novou show, která 
se těší stále větší oblibě. Nebude chybět 
řada nestárnoucích zpěvaček a zpěvá-
ků jako jsou Petra Janů, Hanka Zagoro-
vá společně s Drupim, Lucie Bílá, Těžkej 

Pokondr, ale i Chris Norman, rocková ba-
bička Tina Turner, Annie Lenox společ-
ně s Arretou Franklin, George Michael 
a řada dalších. Stolová úprava s možnos-
tí občerstvení.

230 Kč předprodej jen v Informačním 
středisku / 250 Kč na místě

Čtvrtek 10.11. 2011 v 19.00 hod.
audiovizuální salonek

Přednáška tibetského buddhistického 
mnicha a učitele Lamy Tenzina Sangpo. 
Přednášku tibetského mnicha Lamy Ten-
zina Sangpo z kláštera Ka-Nyi Shedrub 
Ling v Nepálu o buddhistické filosofii, 
etice, meditaci, ale také o životě v kláš-
teře apod.

70/50 Kč 

Čtvrtek 10. 11. 2011 v 18.00 hod.,
Galerie V Kotelně

Svět skrze objektiv
Vernisáž výstavy fotografií Pavly Men-

dřické z Jilemnice.

Pátek 11. 11. 2011 
17 hod. – Kurz taneční a společenské 

výchovy; 20 hod. – Prodloužená sk. 1

Pondělí 14. 11. 2011 v 19.30 hod.
Módní přehlídka TS Paul Dance
100 Kč

Středa 16. 11. 2011 v 18.00 hod.
Kanada. Měsíční cesta PaedDr. Libo-

ra Turka Britskou Kolumbií a Albertou, 
Grónsko, Vancouver, kouzelné národ-
ní parky Jasper, Banff, Yoho,Waterton. 
Olympijský park v Calgary, údolí Okana-
gan. Whistlers – dějiště olympiády 2011. 
„Hlavní město dinosaurů“ – Drumheller. 

Společenský dům Jilm Vás zve…
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Dinosaur provincional park – největší na-
leziště dinosaurů na světě. Bizarní přírod-
ní útvary zvané Hoo doo, Skalisté hory, 
jezera, vodopády, ledovce, překrásná 
květena probouzející se přírody, divoká 
zvěř, včetně medvědů…

90 Kč

Pátek 18. 11. 2011
17 hod. – Kurz taneční a společenské 

výchovy; 20 hod. – Prodloužená sk. 2

Neděle 20. 11. 2011 ve 14.30 hod.
Čarodějná pohádka: Divadýlko Ma-

týsek Nový Bor
Příběh čaroděje Habakuka, zlomysl-

ného skřítka a především malé Dorotky.
Ta se promění z obyčejné hadrové pa-
nenky po neopatrné manipulaci čarodě-
je s elixírem zvětšení. Elixír však účinkuje 
jen 24 hodin. Dorotce se zpátky do malé-
ho hadrového těla nechce. Jedinou šancí 
je kouzelná hůlka z paprsku Slunce. Zís-
kat ji však není jednoduché…

Činoherně-loutková pohádka o tom, 
jak je důležité někým v životě být, jak je 
důležité mít své jméno a místo ve světě. 
Ale i o tom, jak je jednoduché naletět zlu 
a vychytralosti. Naštěstí jsme v pohádce, 

a tak nakonec, jak to má být, všechno 
dobře dopadne.

40 Kč

23.11. 2011 od 20.00
audiovizuální salónek

Buddhismus Diamantové cesty
Téma: Buddhismus – jak žít šťastněji. 

Přednáší: Jára Pešta
60/50 Kč důchodci a studenti

Pátek 25. 11. 2011
17 hod. – Kurz taneční a společenské 

výchovy; 20 hod. – Prodloužená sk. 1

Sobota 26. 11. 2011
9.00–10.30 hod. Kurz taneční a spol. 

výchovy – nácvičná A; 10.30–12.00 
hod. – nácvičná B

Sobota 26. 11. 2011 v 19.00 hod.
Adventní koncert – Dětský a mládež-

nický pěvecký sbor JIZERKA Semily
90/60 Kč důchodci a studenti

Úterý 29. 11. 2011 v 19.30 hod.
Spirituál Kvintet 
Jedna z prvních folkových skupin, kte-

rá hraje již 51 let pro posluchače všech 
věkových kategorií doma i v zahraničí. 
Uslyšíme nejnovější písně z právě při-
pravovaného alba, stejně tak zazní i dnes 
již zlidovělé písně jako Krutá válka, Širý 
proud, Mlýny či Pocestný.

220/200 Kč

Připravujeme na prosinec:

Pátek 2. 12. 2011, 19–24 hod.
Věneček A

Neděle 4. 12. 2011 ve 14.30 hod.
Pohádka O cukrářce Barborce + Mi-

kulášská nadílka

Jako Thelma & Louise. Z archivu Frídy
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Vážení spoluobčané, 
město Jilemnice v rámci zkvalitňování služeb a informovanosti občanů připra-

vuje společný měsíční přehled (kalendář) všech akcí, které se v Jilemnici a oko-
lí budou konat. Zahrnuty by měly být všechny akce místních sdružení, spolků, 
klubů, podnikatelů nebo jednotlivců, a to ať už společenské, kulturní, sportovní 
nebo jiné. Cílem zveřejnění tohoto přehledu je informovat nejen místní a obyva-
tele blízkého okolí, ale především návštěvníky a turisty. V neposlední řadě také 
pomoci organizátorům jednotlivých akcí s jejich propagací a tím i oživení veřej-
ného života Jilemnice. 

Přehled by měl začít vycházet měsíčně od ledna příštího roku ve Zpravodaji 
MJ. Jeho elektronická rozšířená podoba bude také k dispozici na internetových 
stránkách města http://www.mestojilemnice.cz, Informačního centra http://ic.mes-
tojilemnice.cz a sportovního centra http://www.sport-jilemnice.cz. 

Nahlášení akce organizátorem do kalendáře bude možné na internetových 
stránkách informačního centra, kde bude zároveň i ke stažení závazný formulář, 
který po vyplnění konkrétních údajů bude možné zaslat elektronickou poštou 
nebo ho fyzicky odevzdat na IC. Detailní podmínky zveřejňování budou uveřej-
něny na výše uvedených webových stránkách.

Žádáme všechny aktivní organizátory akcí na Jilemnicku, aby využili této bez-
platné možnosti propagace a zapojili se do této iniciativy.

Komise sportu RM, SD Jilm, IC Jilemnice

Čtvrtek 8. 12. 2011 v 19.30 hod.
Divadlo V Roztocké – Hotel mezi dvě-

ma světy.
Repríza úspěšného představení míst-

ních ochotníků.

Pátek 9. 12. 2011, 19–24 hod.
Věneček B

„Vánoční dárky“ – prodej v Informačním 
středisku zahájen 1. 11. 2011.
Na přání Vám zhotovíme dárkovou pou-
kázku.

Úterý 3. 1. 2012 v 19.00 hod.
Dlouhý, Široký a Krátkozraký
Divadlo Járy Cimrmana

Úterý 17. 1. 2012 v 18.00 hod.
Eva a Vašek – S písničkou kolem světa

Čtvrtek 26. 1. 2012 v 18.00 hod.
Čtvrtek 23. 2. 2012 v 18.00 hod. 

Austrálie I. díl – Country
Austrálie II. díl – Outback

Neděle 12. 2. 2012 ve 14.30 hod.
Masopustní pohádka, aneb jak skřivá-

nek Vánek musel vrznout
Divadlo Kapsa Andělská hora

Středa 8. 2. 2012 v 19.30 hod.
Na útěku – Divadlo Ungelt Praha 
Divadelní hra, v níž excelují Zlata Ada-

movská a Jana Štěpánková.

Úterý 21. 2. 2012 v 19.30 hod.
Jiří Schmitzer – recitál

Sobota 31. 3. 2012 v 19.30 hod.
Jan Budař a Eliščin band
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4
pátek

17.30 h

RIO
Film Rio je příběhem vzácného papouška jménem Blu, který žije na malém městě 
se svojí paničkou Lindou, s níž tvoří nerozlučnou dvojku. Není pro něj problém 
uvařit kávu, připravit snídani, vyčistit si zuby nebo posloužit Lindě jako její osobní 
budík. Když jednoho dne Linda a Blu zjistí, že Blu není posledním papouškem 
svého druhu na světě, neváhají a vydají se na cestu do exotické Brazílie… Režie: 
Carlos Sandanha.USA – animovaný – dabing.

Mládeži přístupný — Vstupné 60 Kč

6
neděle
19.30 h

LIDICE
Příběh Lidic je příběhem obyčejných lidí, kteří se absurdní shodou náhod při-
pletli do cesty dějinám. Podle scénáře Zdeňka Mahlera nabízí pohled na tragický 
osud Lidic za 2. světové války z neobvyklé perspektivy. Přibližuje osudy obyva-
tel Lidic skrz mezilidské vztahy, a to zejména lásku, která stojí na začátku celého 
příběhu. Režie: Petr Nikolaev. Hrají: Karel Roden, Zuzana Bydžovská, Zuzana 
Fialová, Roman Luknár, Ondřej Novák, Jan Budař. ČR – drama.

Do 12 let nevhodný — Vstupné 70 Kč

8
úterý

17.30 h

ŠMOULOVÉ
Rodinná komedie, ve které se pojí animovaný i hraný film, uvádí na plátna kin 
všem dobře známé modré hrdiny, Šmouly. Zlý čaroděj Gargamel vyžene Šmou-
ly z jejich vesničky a během následného pronásledování všichni společně pro-
jdou kouzelným portálem, který je zavede do našeho světa, přímo doprostřed 
newyorského Central Parku. Režie: Raja Gosnell. Hrají: Jonathan Winters, Alan 
Cumming, Neil Patrick Harris, Katy Perry. USA – rodinný/animovaný – dabing.

Mládeži přístupný — Vstupné 70 Kč

10
čtvrtek
19.30 h

KOVBOJOVÉ A VETŘELCI
Cizinec, který se probral z bezvědomí poblíž města Absolution, si naprosto vů-
bec nic nepamatuje. Jediným vodítkem k jeho minulosti je podivný náramek 
na zápěstí. Celková amnézie je mrzutá věc, obzvlášť když se ocitnete ve městě, 
které nenávidí lidi odjinud a kde vládne tvrdou rukou nesmlouvavý plukovník 
Dolarhyde, jenž ho řídí metodou pěsti a biče. Režie: Jon Favreau. Hrají: Daniel 
Craig, Harrison Ford, Olivia Wilde, Sam Rockwell. USA – akční, sci-fi – titulky.

Mládeži přístupný — Vstupné 65 Kč

12
sobota
17.30 h

20 h

MUŽI V NADĚJI
Může být nevěra základem šťastného manželství? Šarmantní bonviván Rudolf je 
o tom přesvědčen. Rudolf s úspěchem uplatňuje svou divokou teorii v každo-
denní praxi. O to víc pak nechápe naivitu svého nesnesitelně korektního zetě 
Ondřeje, který pro samé svědomité plnění povinností nevnímá, jak nebezpečně 
se jeho žena Alice začíná nudit. Milující tatínek a kamarádský tchán Rudolf pro-
to nabídne Ondřejovi několik prověřených rad, jak vnést do skomírajícího man-
želství potřebný vzruch. Režie: Jiří Vejdělek. Hrají: Jiří Macháček, Bolek Polívka, 
Éva Vica Kerekes, Petra Hřebíčková, Simona Stašová. ČR – komedie.

Do 12 let nevhodný — Vstupné 70 Kč

Kino 70 Jilemnice v listopadu 2011
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18
pátek

19.30 h

OBHÁJCE
Po tom, co většinu své kariéry strávil obranou drobných kriminálníků, dostane 
z ničeho nic charismatický trestní advokát svůj velký životní případ: obhajobu 
bohatého playboye z Beverly Hills, který je obviněn z pokusu o vraždu. To, co 
se ze začátku jeví jako jasný případ s velkým finančním výnosem, se rychle ob-
rátí… Režie: Brad Furman. Hrají: Matthew McConaughey, Marisa Tomei, Ryan 
Phillippe, Josh Lukas. USA – drama/krimi – titulky.

Do 12 let nevhodný — Vstupné 70 Kč

21
pondělí
19.30 h

POST MORTEM
Píše se rok 1973. Podivínský Mário pracuje jako asistent v jedné z márnic v chil-
ském hlavním městě a je bezhlavě zamilovaný do stárnoucí varietní tanečnice 
Nancy. Když už to vypadá, že se mu podaří s ní navázat intimnější vztah, pro-
pukne státní převrat a Nancy zmizí. Mário se pouští do zoufalého pátrání s pře-
kvapivým koncem. Režie: Pablo Larrain. Hrají: Alfredo Castro, Antonia Zegers, 
Marcelo Alonso, Amparo Noguera. Chile/Německo/Mexiko – drama – titulky.

Do 15 let nevhodný — Vstupné 70 Kč

30
středa

19.30 h

SUPER 8
Když se skupinka teenagerů rozhodne na kameru „Super osmičku“ natočit zom-
bie horor, ani ve snu by nikoho z nich nenapadlo, že výsledný film bude ještě 
děsivější, než zamýšleli. Režie: J. J. Abrams. Hrají: Joel Courtney, Kyle Chandler, 
Elle Fanning, Ron Eldard. USA – sci-fi – dabing.

Mládeži přístupný — Vstupné 60 Kč

Redakce neručí za obsah uvedených pří-
spěvků a tyto příspěvky nemusí být totož-
né s jejím názorem.

Jilemnice zpravodaj města.
Odpovědný redaktor PaedDr. Jan Lušti-
nec. Redakční rada: Ing. Josef Cerman, 
Ing. Jana Čechová, Ing. Petr Fai stauer, Jan 
Kubát, Dr. Karel Kupka, Ing. Petra No-
votná, Mgr. Vladimír Richter, Ing. Dag-
mar Stolínová. Sazba a zlom: P3K. Tisk – 
obálka: ZAMA s. r. o., vnitřní stra ny: A90 
PRESS-FOTO Jilemnice 500. Vy davatel: 
město Jilemnice, Masarykovo ná městí 
čp. 82, 514 01 Jilemnice, IČO 275808, 
perio dicita: vychází měsíčně, den vydá-
ní: k 1. příslušného měsíce. Počet vý-
tisků: 1100 ks. Povoleno odborem kul-
tury Okr. ú. Semily: ev. č. 14/89. Cena 
11 Kč. Uzávěrka prosincového čísla: 
9. 11. 2011.

Informace SD Jilm
Změna programu kina a výše vstupného 
je vyhrazena. K základnímu vstupnému 
je připočítán poplatek 1 Kč ve prospěch 
Státního fondu pro rozvoj české kine ma-
to grafie. Objednané vstupenky na pro-
gramy Kina 70 a SD Jilm si vyzvedněte do 
5 dní od zámluvy, poté budou dány do 
volného prodeje. Adresa kina: Kino 70, 
Roztocká 500, 514 01 Jilemnice. Telefon-
ní číslo – kancelář: 481 544 070, poklad-
na: 481 545 040. Předprodej vstupenek 
v pokladně kina půl hodiny před a čtvrt 
hodiny po zahájení projekce. Předprodej 
na programy SD Jilm je možný i v infor-
mačním centru.

Obálka: Podzimní zámecký park – foto 
Dan Zajíc. Zadní strana – foto Lucie Háj-
ková.
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